

# 全区疫情防控工作专题会议召开

本报讯(记者 冯鸽)9月28日上午,省委、市委第10次会议暨疫情防控专题会议结束后,区委书记、区疫情防控工作领导小组组长崔绍民主持召开全区疫情防控工作专题会议,对我区国庆假期前后疫情防控工作再安排、再部署。区委副书记、区长、区疫情防控工作领导小组组长任俊杰,区委副书记、区疫情防控工作领导小组第一副组长刘磊,区领导白向阳、卢燕飞、杨挺、孔令泽等出席。

崔绍民指出,国庆假期临近,党的二十大召开在即,要坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,自觉把中央和省、市、区委疫情防控决策部署和要求落实到位。要全面复盘检点,总结经验教训,相关单位和部门要对疫情防控工作暴露的问题、短板,认真反思检点,进一步完善措施,健全机制,堵塞漏洞,补齐短板。要严防死守“第一落点”,交通、交警等部门要提前安排,加强调度,及时研判,充力量,做到逐车逐人查验,对中高风险地区来(返)尧人员要坚决做到“落地核酸检测”和“点对点”转运;

合理安排值班值守人员力量,确保节日期间保通保畅。要继续做好常态化核酸检测,各检测点要保证工作时间和服务质量,严格规范检测工作流程。要认真落实重点场所防控要求,尧庙、华门、仙洞沟等景区要落实预约、限流、错峰要求,严格查验48小时核酸检验证明;农贸市场、商场、超市、建筑工地等重点场所,要严格落实“测温、验码、查核酸、戴口罩”要求;学生做到非必要不离尧,严格控制大型聚集性活动。要加强应急能力建设,积极配合做好方舱医院建设工作,集中隔离点要储备充足,流调溯源队伍要处于待命状态。

崔绍民要求,要压实各方责任,严格执行副县级领导干部在交通卡口带班值守制度,严禁擅离职守,有事要及时报告、统筹调整。要严格落实“点对点”转运、居家隔离“五包一”,网格员等责任落实,加强排查管控,坚决守住“外防输入、内防反弹”底线。

崔绍民强调,安全稳定是压倒一切的政治任务,各级领导干部必须保持清醒,操心、用心,负好责任。要突出抓

好煤矿、交通、森林防火等安全工作,深入开展重点行业领域隐患排查整治,确保万无一失;信访维稳要严格落实“五包一”管控措施,坚决把人稳在当地;严格执行领导干部带班、关键岗位24小时值班和日报制度,确保一旦发生情况能够及时报告、迅速响应、妥善处置;党员干部要管好自己,管好家人,注意言行、注意形象,严守纪律、严守规矩,为党的二十大胜利召开营造平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境。

任俊杰要求,各级各部门要紧绷思想之弦,严格按照中央、省、市有关疫情防控工作的各项要求,层层传导压力,步步压实责任,坚决守住“尧都阵地”;要按照调度指标,进一步加强对各项指标的分析,全力推动经济稳增长;要认真检点整改工作漏洞,进一步加强露天秸秆焚烧管控等工作;要在思想上再重视,排查上再严格,责任上再压实,深刻认识到安全生产工作的极端重要性,确保我区安全生产形势持续向好。

会上,副区长孔令泽安排部署了疫情防控具体工作。

## 我区召开9月份巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接月例会

本报讯(记者 李森)9月29日下午,区委书记崔绍民主持召开9月份巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接月例会,传达学习省、市相关文件精神,审议《尧都区关于加大力度支持脱贫人口增收的若干措施方案》,安排部署下一步重点工作。区领导刘磊、马平、白向阳、郭亮、杨挺等出席会议。

崔绍民强调,三季度即将结束,四季度要进行拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接年度考核,全区各相关部门、乡镇和汾河办要强化交账意识和答卷意识,抢抓时间查缺补漏,咬定年度目标奋力冲刺,确保交出让人民满意的优秀答卷。一是要对标国考省考指标,对照责任落实、政策落实、工作

落实和成效巩固等考核的4个方面20项指标全面梳理、全面排查、全面检点、全面整改,以临战的状态、攻坚的状态全身心投入,为迎接国考省考奠定坚实的工作基础。二是要增强责任意识,加快推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作中的系列风险问题,以扎实的工作成绩迎接党的二十大胜利召开。

待、只争朝夕的责任感、紧迫感,奋起直追、迎头赶上。三是要持续推进问题整改,对于省、市反馈的各类问题,全部认真整改,同时,要注意防范化解涉及巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作中的系列风险问题,以扎实的工作成绩迎接党的二十大胜利召开。

## 任俊杰主持召开区政府第36次常务会议

本报讯(记者 李森)9月28日下午,区委副书记、区长任俊杰主持召开区政府第36次常务会议,副区长范志军、区公安局长崔军,副区长石新亭出席会议。

会议研究通过了关于确定城市网格工作人员补贴发放标准和列入财政预算的有关问题,研究通过了《尧都区农村“厕所革命”后续管护实施方案》,研究通过了《尧都区2022年食品安全重点工作安排》。

会议指出,网格员在基层社会治理中的作用不容忽

视,在疫情防控排查、矛盾纠纷排查等各项工作中都发挥着重要作用。要继续做细做实网格化治理,规范网格设置、明确网格职责、配强网格队伍,逐步填补基层治理短板。要用好网格员,统一管理,强化考核,进一步激发广大网格员的积极性和主动性,着力构建更高水平的基层社会治理格局。

会议要求,要深入贯彻习近平总书记关于农村厕所革命的重要指示批示精神,牢固树立“小厕所大民生”理念,坚持把农村厕所革命作为乡村振兴的重要工作来抓。要做好改厕后续管护工作,建立厕所革命后续管护长效机制。

制,提高管护人员的作业效率,实现管护全过程动态监管,切实提升农村改厕群众获取服务的便捷性,增强农民群众的获得感和幸福感,以小厕所促进社会文明大进步。

会议强调,要坚持以人民为中心的发展思想,深入贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府、市委、市政府关于食品安全工作的决策部署,立足新形势、新任务,进一步加强风险管理,强化源头管理,深化重点领域监管,坚决筑牢食品安全防线,为党的二十大胜利召开提供坚实保障。

会议还研究了其他事项。

## 庆丰收 迎盛会 区总工会开展走访慰问农民工活动

本报讯(记者 赵浩)9月28日,区总工会开展“庆丰收,迎盛会”走访慰问农民工活动,为农民工送米面、油、大米等慰问品,向他们送上温暖和关怀,区委副书记刘磊出席活动。

走访慰问活动中,刘磊与物业工作人员亲切交谈,详细了解他们的工作和生活情况,感谢他们对尧都建设作出的贡献,并鼓励大家继续发扬不怕苦、不怕累的奉献精神,迎党的二十大胜利召开。

刘磊希望,广大农民工朋友要积极加入工会组织,参加工会组织的各种活动,立足本职岗位,尽职尽责,热情奉献,共同把尧都建设的更好。区总工会要继续加强对农民工的关心关爱,多措并举,切实把关爱服务农民工工作落到实处,真正当好职工的“娘家人”,以优异成绩喜迎党的二十大胜利召开。

## 省统计局调研组 在我区调研农业农村工作

本报讯(记者 冯鸽)9月29日,省统计局农村处处长高青山带领调研组来我区调研农业农村经济工作,区委常委、常务副区长马平以及相关部门负责人一同调研。

高青山一行先后来到县底镇翟村、埝下村、吴村镇洪村、徐村等地,实地查看了我区蔬菜、水果、中草药标准化种植、储存等农业生产情况,详细了解农业生产、农产品销售、经济效益、农业农村基层统计等情况。

高青山指出,统计部门与涉农部门要紧密配合,对接交流,正确把握农业生产特点、规模、产值情况,全面如实反映农业经济运行,提升农业统计数据质量。要加强对基层统计人员的培训力度和质量,提升统计业务水平,确保统计档案资料规范性和准确性。要推进农业产业特色化、生态化、规模化、科学化发展,培植地方特色农业品牌,促进农民增收致富。

## 省统计局核查组 在我区部分工业企业开展数据质量核查工作

本报讯(实习记者 乔跃)9月23日,省统计局工交处处长杨艳文、市统计局局长武耀忠一行深入我区开展工业企业数据质量核查工作。区委常委、常务副区长马平以及相关部门负责人参加。

核查组一行先后到尧都区鑫金煤业有限公司、金辛达煤业有限公司等企业,现场查阅企业的财务报表、入库明细表、纳税申报表等基础

资料,核算企业上报的工业总产值等指标数据,深入了解企业今年来的生产经营、市场订单等情况。

区统计局负责人表示,将以此次核查为契机,不断提高我区工业企业的统计能力和统计人员的业务素质,推动管理工作不断提升;要把源头数据搞全、搞准,进一步确保统计数据真实准确,不断提高统计数据质量与统计工作水平。

## 崔军调研道路交通安全工作

本报讯(记者 冯鸽)9月24日下午,副区长、区公安局长崔军深入国道309线、五一东路(脸谱桥东)调研道路交通安全工作,区政府办、区交警大队相关负责人一同调研。

崔军一行先后来到国道309线西麻寨三叉路口和五一东路(脸谱桥东)等场所,认真听取区交警大队有关道路交通事故安全隐患排查整治工作汇报,现场提出针对性建议。

崔军强调,各相关部门要牢固树立道路交通安全底线思维,落实好职能部门监管责任,针对道路交通事故多发、易发路段,要加强分析研判,采取针对性措施,切实预防和减少各类交通事故发生;要加大道路交通事故设施建设投入,加强重点路段物防、技防设施建设,全力营造安全、畅通、文明、有序的道路交通安全环境。



金秋十月,正是菊花飘香的季节。今年,贾得乡封侯村村民在乡党委、政府的引导下,种植了100亩菊花,这几天村民们正忙着采摘。据村民说,采摘下的菊花,收购商在地头就收走了,随后,将加工成药材。种植菊花管理难度不大,而且收入高,村民种植积极性较高。

本报记者 张旦 摄影报道

寻根尧祖 德耀中华

## 2022第四届尧都文化旅游节尧文化研讨交流会成功举行

本报讯(记者 李森 冯鸽)金秋九月,花果飘香,尧王故里,高朋云集。9月25日,2022第四届尧都文化旅游节尧文化研讨交流会成功举行。山西省政协原副主席、三晋文化研究会名誉会长、教授朱先奇出席并宣布研讨交流会开幕。

山西省司法厅原厅长、三晋文化研究会常务副会长、教授王水成,著名评论家、尧文化专家、山西省作协副主席杜学文,中国社会科学院考古研究所山西陶寺队队长、研究员何驽,临汾市人大常委会原主任、市三晋文化研究会会长刘合心,山西省社科院一级巡视员、研究员王志超,中国社科院考古研究所研究员高江涛,三晋文化研究会副会长兼秘书长贾克勤,山西省散文学会副会长、尧文化专家乔忠延,山西省社科院原政法所所长、研究员楚锐,山西师范大学历史学院教授全建平,山西省图书馆研究员郑梅玲,山西省文物局一级调研员侯俊平,山西省社科院离退休干部处退休干部休养所师级干部蒲长旺,山西省文史研究馆馆员、临汾市作家协会原副主席翟耀文,市研究会常务副会长石耀辉,秘书长李梅秀,尧都区三晋文化研究会会长彭亚鸣,临汾市文化学者齐长喜等专家学者在会上进行研讨交流。

临汾市委宣传部副部长王杰,临汾市文旅局副县级干部闫瑞丽,临汾市文联副主席李慧珍,尧都区领导刘磊,郭云平、郭亮,石新亭,郭迎昕等出席。

朱先奇在讲话时表示,尧文化被誉为文明之源、血脉之根,国家之祖、民族之魂。尧文化历史悠久,底蕴丰厚,

是中华民族文化发展史上的一颗璀璨夺目的明珠,也是我们建设现代化的宝贵资源。探讨帝尧文化的时代价值,旨在进一步挖掘“帝尧文化”中蕴含的核心思想理念、道德规范、人文精神,结合时代要求,使中华民族最基本的文化基因与当代文化相适应,与现代社会相适应,成为铸牢中华民族共同体意识的重要文化元素,让古老的“帝尧文化”展现出永久魅力和时代风采,为新时代经济社会高质量发展提供理论和学术支持。

刘合心在研讨交流时简要回顾了临汾三晋文化研究会成立以来对尧文化的探究工作所取得的阶段性成果,并建议尧文化的研究要积极向专业的文化学者学习,掌握研究方法,科学规划选题,提高质量水平,把尧文化研讨交流活动办得更好,让临汾成为名副其实的全国尧文化研究中心。

本次活动采取“线上+线下”方式进行,除现场进行研讨交流的专家学者外,中国社科院学部委员、历史学部主任、中国考古学会会长王巍,中国社科院学部委员、古代史研究所研究员宋镇豪,全国政协委员、中国社会科学院学部委员、中国殷商文化学会会长王震中,中国先秦史学会会长王长华等专家学者进行线上研讨交流。

各位专家学者用大量翔实的史料和考证,就临汾是古“中国”的源头进行了论证,围绕尧文化蕴含的时代内涵和思想精髓,聚焦尧文化所蕴含的“德、孝、公、廉、敬”等核心价值观基因,展开深入研讨交流,把中华优秀传统文化核心价值和社会主义核心价值观进行有效的对接,找准了与群众思想的共鸣点、同时代发展的结合点,实现

了全方位融入,将为尧都区“三区三地”建设凝聚磅礴精神力量和道德滋养。

闫建国在讲话中代表中共临汾市委、临汾市人民政府,向莅临本次研讨交流会的各位嘉宾、各位专家表示热烈欢迎。他说,尧文化蕴含的德治、和合、廉政、务实等思想,长期影响着中国的政治、文化、社会生活,影响着人们的价值取向和行为规范。尧文化精神内核主要包括“克明俊德”的德治思想、“协和万邦”的和合思想、“允恭克让”的行为准则。尧的思想是中华民族的文化之源、民族之魂、精神之光,是临汾人民不可多得的精神财富和宝贵资源。研究、传承、弘扬尧文化,既是摆在我们面前的历史使命和责任,也是我市全方位推动高质量发展的独特优势。尧都区委、区政府要以此次研讨交流会为契机,借鉴吸收消化好各位专家学者的研究成果,进一步把尧文化挖掘好、开发好、建设好,重塑临汾文化辉煌,展现尧都担当,为文化强市提供尧都样板,做出尧都贡献。

此次研讨交流会由中国考古学会、中国先秦史学会、山西省政府参事室(文史馆)主办,三晋文化研究会、尧都区委、区政府承办,活动以“寻根尧祖·德耀中华”为主题,旨在落实习近平总书记关于传承中华优秀传统文化的指示精神,进一步梳理探寻尧文化的发展脉络,深入挖掘尧文化的思想精髓、精神内核、历史意义、时代价值,积极探索尧文化创新发展新思路,大力弘扬“尧都·中国文明从这里开始……”的深刻内涵与时代精神,更好地推动尧都文旅融合高质量发展。